

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### Καλώς τον, τον Γιάννη μας

**ΣΥΜΦΩΝΑ** μ' αποκλειστικές πληροφορίες της στήλης ο κ. Βαρουφάκης, με το ένα «ν» μας επισκέπτεται εκ νέου, εντός των ημερών – αν δεν έχει φτάσει ήδη.

**ΠΡΟΦΑΝΩΣ** οικογενειακοί οι λόγοι της νέας του επίσκεψης, η οποία όμως θα δώσει άλλη μια ευκαιρία στους εναπομείναντες θαυμαστές και θαυμάστριές του ν' απολαύσουν πάλι τα σοφά λεγόμενα του.

**ΔΙΟΤΙ** ουδείς αμφιβάλλει ότι πρόκειται για έξυπνο ανθρωπο. Το περίεργο είναι πώς βρίσκει τόσους βλάκες να θαυμάζουν τις εξυπνάδες του.

### Παγκάλου γενέθλια

**ΓΕΝΝΗΜΕΝΟΣ** στις 17 Σεπτέμβρη 1938, ο Θόδωρος Πάγκαλος γιόρτασε προχτές τα 79 του. Λεπτομέρειες από το πάρτι των γενεθλίων του δεν έγιναν γνωστές!

**ΟΥΔΕΜΙΑ** αμφιβολία υπάρχει όμως ότι **ΜΟΝΟΣ** ή μ' άλλους **ΜΑΖΙ**, γι' άλλη μια φορά, έφαγε καλά...

### Το αρχαίο κάλλος υπερτερεί

**ΕΧΩ ΦΕΡΕΙ** μερικές ντουζίνες ενσταντανέ από την πρόσφατη επίσκεψή μου στην Ελλάδα και σκοπεύω να τα "φιλοξενώ" ενταύτα, όταν ο χώρος το επιτρέπει. Όπως το σημερινό στο οποίο ποζάρω σ' ένα σημείο του **ΘΑΥΜΑΣΤΟΥ** Μουσείου της Ακροπόλης

**ΕΧΟΝΤΑΣ** πίσω μου δύο από τις Καρυάτιδες, που δεν εκλάπησαν από τον Έλγιν και δεξιά μου δύο σύγχρονες θηλυκές υπάρξεις (μία κυρία και μία δεσποινίδα) ελαχίστη σχέση έχουσα με την κομψότητα και το κάλλος των αρχαίων αγαλμάτων.

# ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΠΟΔΗΜΟΙ ή μήπως... διασπαρμένοι

**ΔΕΝ ΞΕΡΩ** αν και κατά πόσο δόθηκε δημοσιότητα στο γεγονός ότι τελευταία ο όρος ΔΙΑΣΠΟΡΑ, δίνει και παίρνει και ακούγεται συνεχώς, ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ του όρου ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ, που είναι Ο ΣΩΣΤΟΣ, αλλά πάνε να τον καταργήσουν. Κι' ίσως κι' εμάς μαζί του!

**ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ**, στα α τέλη του 2009, με το που "ορκίστηκε" (6 Οκτωβρίου '09) η κυβέρνηση Γιώργου Παπανδρέου, "ξαφνικά", η Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής των Ελλήνων μετονομάστηκε σε "Επιτροπή Διασποράς"! Και το αρμόδιο (υφ)υπουργείο Εξωτερικών, διάγραψε την φράση "απόδημος Ελληνισμός" και την αντικατέστησε με την λέξη "Διασπορά". Μιά ματιά όμως στο Σύνταγμα της Ελλάδας, μας δείχνει: Άρθρο 108 (Απόδημος Ελληνισμός). Όχι "Ελληνισμός Διασποράς".

**ΑΠΟΔΗΜΟΣ** συνδεδεμένος αναρωτιέται γιατί αυτή η ουσιώδης- αλλαγή – που όντως είναι ενοχλητική; Ιδιαίτερα αν ληφθούν υπ' όψιν κάποιοι ισχυρισμού!

**ΣΥΜΦΩΝΑ** με τους οποίους ο όρος "Διασπορά" έχει καθιερωθεί από τους Εβραίους σε παγκόσμιο επίπεδο και χρη-

σιμοποιείται για να ορίζεται το εβραϊκό στοιχείο εκτός Ισραήλ. Το Cambridge Academic Content Dictionary, (όπως και άλλα λεξικά), δίνει την εξής εξήγηση:

**"DIASPORA** is the forced movement of Jews from Israel". Τα τελευταία χρόνια – σύμφωνα πάντα με τον ίδιο συνδεδεμένο – παρατηρείται το φαινόμενο οι επισκέπτες Έλληνες πολιτικοί στις ΗΠΑ, να αγνοούν σχεδόν τις ελληνικές παροικίες και ελληνικές Οργανώσεις και να συνευρίσκονται ΠΑΝΤΑ με στελέχη του "εβραϊκού λόμπι"

**ΕΥΤΥΧΩΣ** το φαινόμενο αυτό δεν παρατηρείται (ακόμη) από Έλληνες πολιτικούς που μας επισκέπτονται, εδώ, στην Αυστραλία. Όσον αφορά την διαφορά που υπάρχει ανάμεσα στον Απόδημο και στην Διασπορά, καλό θα είναι ΝΑ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΕΙ, αυτό που προστάζει το Άρθρο 108 του Ελληνικού Συνταγματος. Δηλαδή «Απόδημος Ελληνισμός» και όχι "Ελληνισμός Διασποράς". Όρο που φαίνεται να προτιμά και ο υφυπουργός Τέρρενς Κουϊκ, παρ' όλον ότι ο ίδιος εξακολουθεί ν' αποκαλείται υφυπουργός "απόδημου Ελληνισμού" και όχι... "Διασποράς".

**ΔΕΙΓΜΑ** κι' αυτό ανάμεσα σε τόσα άλλα των σύγχρονων κυβερνητικών ηλιθιοτήτων, της Ελλάδος!



### Πώς και γιατί μπορεί να επικρατήσει το ΝΑΙ

**ΜΕΓΑΛΗ** η συμμετοχή ακροατών κι ακροατριών προχθές στην εκπομπή μου, με τοποθετήσεις τους στο θέμα της ταχυδρομικής έρευνας, για την νομιμοποίηση, ή όχι, των γάμων μεταξύ ατόμων του ίδιου φύλου. Κάτι σαν δημοψήφισμα (ή και πρωκτοψήφισμα, αν σας βολεύει).

**ΣΤΙΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥΣ**, σχεδόν, όσοι κι όσες τηλεφώνησαν τάχτηκαν υπέρ του ΟΧΙ, το οποίο κανονικά θα πρέπει να επικρατήσει απόλυτα και στις ταχυδρομικές ψήφου, **Χωρίς όμως ν' αποκλείεται και η ΕΚΠΛΗΞΗ**, όταν οι ψήφοι θα καταμετρηθούν! Γιατί; Διότι οι οπαδοί του ΟΧΙ, σ' αντίθεση με τους φανατικούς οπαδούς του ΝΑΙ, μπορεί ν' αδιαφορήσουν και να μη ψηφίσουν... Αφήνοντας ανοιχτό το πεδίο αγώνος υπέρ του ΝΑΙ στους εν λόγω γάμου<sup>5...</sup>

**ΟΠΟΤΕ** μόνο ένας Τσίπρας μπορεί να μας σώσει, καθότι γνωρίζει πώς να αναποδογυρίζει τα ΟΧΙ και τα ΝΑΙ, ανάλογα με τις... καιρικές συνθήκες.

